

En las Siervas de San José

Queréis que la guerra se acabe? Haced los siete domingos a San José. Darán comienzo en el Colegio de las Josefinas el próximo domingo día 30. Se harán en público dos veces, una por la mañana durante la Santa Misa y a las ocho y media y otra por la tarde a las cinco y media con exposición de Su Divina Majestad.

Gobierno Militar de Zamora

Con esta fecha han sido multados por el Excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, los señores siguientes, desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

- Don Manuel Alvarez Martín, de Vega de Tera, 2.000 pesetas.
Don Domingo Delgado Delgado, de Cubo de Benavente, 1.000 pesetas.
Don Manuel Justel, de Uña de Quintana, 2.000 pesetas.
Don Alejandro de Mena Hernández, de Morales del Vino, 3.000 ptas.
Don Manuel González Almero, de Milla de Tera, 500 pesetas.
Don Martín Manso Lorenzo, de Bóveda de Toro, 500 pesetas.
Zamora 27 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Destacamento de Automóviles del Ejército del Centro

De orden de la Superioridad se pone en conocimiento de todos los conductores de vehículos automóviles que se admiten en el expresado Destacamento de esta Plaza, conductores paisanos para servicios de retaguardia, los cuales percibirán el haber diario de nueve pesetas y gratificaciones de cuatro pesetas y cincuenta céntimos diarias si hicieran fuera de su domicilio las dos comidas y dos pesetas si hicieran solamente una comida.

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", en su número del viernes, publicó la siguiente disposición:
"Boletín Oficial del Estado": Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:
Separando de sus cargos sin forma de expediente por abandono del destino, a los funcionarios, empleados y obreros de diferentes servicios de Obras Públicas de Asturias.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Eduardo Narciso Rivera Crespo.
M.ª de los Dolores Juan Gonzalo.
DEFUNCIONES
Lucía Andrés Páramo, de 66 años.
José Herrero Domínguez, de 60 años.

Teatro Principal

HOY «FEDERICA»

En las funciones de ayer se estrenó el noticiario «Luce» 10, que nos ofreció la novedad de unas estampas tomadas en la Ciudad Universitaria, magnífico documento de la guerra. Destacan también en este rollo del Instituto «Luce» los últimos acontecimientos internacionales, tales como el viaje a Italia del jefe del Gobierno yugoeslavo, la campaña colonizadora de Italia en Abisinia, sesiones de tiro de pichón en San Remo, costumbres típicas etc., constituyendo un verdadero diario de la pantalla.

ANIS BOMBITA

DULCE AROMATIZADO
RUTE
Casa de Socorro

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes heridos:
Marcelino de Anta Cabrero, de 49 años de edad, con domicilio en el Camino del Prado Tuerto, de herida contusa en la región frontal. Fue necesario darle tres puntos de sutura. Se la prociujo al caerse de unas escaleras de mano cuando trabajaba en una obra.
Ernesto Díez Gutiérrez, de 17 años de edad, domiciliado en Balborraz, número 17, de probable fractura del primer metacarpiano de la mano derecha. Se la causó cuando jugaba al balón.
Fidel Gómez Núñez, de 2 años de edad, que habita en la calle de Santa Susana, número 9, de herida contusa en el labio inferior del lado izquierdo con un punto de sutura. Se la ocasionó al caerse.
José Estebán, de 52 años de edad, que vive en la calle de Rabiche número 24 (San Lázaro), de herida contusa en la cara dorsal de la mano izquierda. Se la originó al desprendérsele una maza de hierro cuando trabajaba.

Conato de incendio

Esta mañana a las ocho, y por efectos del hollín se prendió fuego en la chimenea de la cocina del Hospicio Provincial.
Avisados los bomberos el incendio fué sofocado con toda rapidez, pudiéndose decir que los daños ocasionados no merecen ser mencionados, por su insignificancia.

El mercado de granos

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:
Cebada de 55 a 56 reales fanega.
Algarrobas a 65 reales id. id.
Guisantes a 80 y 82 id. id.
Garbanzos a 75 pesetas fanega.

Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

M. A. P. F. R. E.
Mútua de Seguros Agrícolas
Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes
¡¡Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.
Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO
San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA
Consejo de Administración:
Presidente: Don Andrés Rebuella Melgarejo
Vice Presidente: Don Manuel González Gordón
Secretario: Don Manuel Sierra-Pomares
Consejeros: Señor Marqués de Pidal, Don José Díaz Cordovés, Señor Conde de Mayalde, Don Luis Alarcón de la Lastra, Don Manuel Kith Tessara, Don Ramón Olleros Gregorio, Don Fermín Bohorquez, Don Rafael Beca Mateos
Presidente Fundador: Don Enrique Grandá y Calderón de Robles
Director: Don Isidro de Gregorio y Villota
Publicidad MACHO—Sevilla

SE COMPRA TODO EL TRIGO

Más de los dos tercios de la producción triguera está en nuestras manos

Hay que preparar el pan de nuestros hermanos de la «España infeliz»

Los labradores grandes, medianos y chicos, nos quedamos atónitos de satisfacción al leer la nota por la que el Servicio Nacional del Trigo nos avisaba la compra de todo el cereal que le hablamos ofrecido. Nuestra sorpresa es explicable porque no estábamos acostumbrados a lidiar con tanta facilidad nuestras cosechas. Ya sólo aguardamos a que desde las paneras comarcales nos digan el día que hemos de llevar nuestras cargas de trigo; porque se ha organizado la recepción de manera que, ni los carros reatas sin fin, como concurren en las báculos de las fábricas de remolacha; con pérdida inmensa de paciencia y de tiempo de los que esperan.

Notable por la rara, es la celeridad con que se ha montado el gigantesco organismo de un solo comprador de trigo en toda la nación y de un solo vendedor para todas las fábricas de harina. Porque manejar la riqueza triguera no es lo mismo que intervenir la producción de una rama industrial cualquiera; localizada, a veces, en una sola región y reducida a unas docenas de fábricas.
Ha habido que extender sobre el campo español, una inmensa red, cuyos nudos son las paneras, dispuestas para manejar una mercancía que pesa cuatro millones de toneladas cada año y cuyo valor anual se eleva hasta dos millones de pesetas.
Algunos países, como Arabia, la leyenda y la literatura los ha consagrado con el adjetivo de felices. Con visión de la realidad podemos dividir hoy a nuestra Patria en una España feliz y otra «España infeliz». Los españoles de la «España infeliz» vemos con tranquilidad y gozo nuestra abundancia de pan blanco. Pero con mirada previsora tendemos que contemplar el conjunto de nuestro panorama triguero. Los trigales de toda España cubrían cuatro millones y medio de hectáreas que, en los años normales, daban unos cuarenta millones de quintales métricos de trigo, del que se molía la harina para el pan de todos los españoles. En esos años de cosecha normal, abundaba el pan y, al acabar el año, ni faltaba ni sobraba el trigo.

Partidos los trigales españoles por la raya bélica de los frentes, quedan del lado de acá los dos tercios de aquellos cuatro millones y medio de hectáreas—casi tres millones—, y en cantidad de grano, más de los dos tercios del trigo español; unos veintiseis millones de quintales métricos; en cálculo aproximado.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: ¡Acuérdate! Allí en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales.
Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

Junta Local de Subsidio Pro-combatientes de Zamora

Viene notando esta Junta el poco celo desplegado por algunos establecimientos en la liquidación de los recargos por Subsidios, tanto en las consumiciones como en las ganancias de los juegos lícitos, desoyendo y de jando incumplidas las reiteradas órdenes que sobre el particular han sido dadas y últimamente la circular inserta en el «Boletín Oficial» número 151 de 20 de diciembre último. Estas infracciones a más del quebranto que supone para la recaudación del Subsidio, establece una competencia al margen de la Ley, que notablemente perjudica a los industriales patriotas que desde el primer momento, vienen aplicando los preceptos de recaudación con espíritu de estricta justicia. A dar fin a este estado de cosas, tiende la presente, encareciendo por última vez de todos el más exacto cumplimiento y liquidación de tickets, tanto en las consumiciones como en los juegos, los cuales han de ser liquidados por partidas, como en la Circular de referencia se dice, recordando que las ganancias en especie se hallan sujetas a tributación, por su importe.

Espero de todos el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, reiterando cuanto en orden a sanciones, ha sido consignado en circulares anteriores, que impondré con el máximo rigor.
Zamora 27 de Enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Alcalde Presidente de la Junta, R. Chamorro.

Para dar cumplimiento a una disposición del Gobierno General del Estado Español se pone en conocimiento de cuantas personas perciben en esta localidad el Subsidio Pro-Combatientes la obligación que tienen de presentar el SOBRE DE LA ÚLTIMA CARTA recibida desde los distintos lugares donde residan sus familiares combatientes, desde esta fecha hasta el día cinco de Febrero próximo y de tres a cinco de la tarde, significando que aquellos que no lo hicieren serán excluidos del padrón de beneficiarios, perdiendo las cantidades que por este concepto vienen percibiendo.

Zamora 28 de Enero de 1938. (II Año Triunfal)
El Presidente de la Junta Local.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Organizaciones Juveniles Inauguración del «Cuartel Martín Alvarez Hernández»

En la tarde de ayer se inauguró solemnemente en la calle de San Pablo, el cuartel de los «Flechas», «Martín Alvarez Hernández».
El momento en que fué descubierta el rótulo que da el nombre al cuartel de uno de los mártires locales de la Falange, fué conmovedor, siendo presenciada esta ceremonia por todas las jerarquías de la Milicia Nacional y por numeroso público.
Mas tarde se entregó a los camaradas de la Organización Juvenil que han sido declarados aptos para el desempeño de mandos, los nombramientos respectivos, pronunciando, seguidamente, unas palabras el capellán de FET, don Miguel Franco, que exaltó el significado del acto que se celebraba, exhortando a todos a perseverar en el sacrificio, como lo hiciera aquel defensor nacional-sindicalista, Martín Alvarez Hernández, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas.

De ayer a hoy

Durante una hora Zamora volvió a vibrar ayer tarde como en sus mejores momentos aquellos en que se siente impulsada por algún deber colectivo que cumplir para el Estado y el beneficio de la Causa.
El primer jueves chatarrero y su inauguración ha sido un verdadero sentimiento de amor a España, doblemente simpático por la intervención directa que en este acto tomaron los niños de Zamora, los niños de todas las clases sociales, pero sobre todo esos niños bullangueros y traviesos de los arrabales extramuros que llenaron la tarde de ruidos de latones y hierros viejos, como si dieran una encerrada a los fracasados rojos.
Nosotros no podemos más que señalar llenos de entusiasmo por el feliz éxito de este primer jueves chatarrero, este acto conmovedor y sencillo en el que intervinieron todas las autoridades locales.
Otra nota extraordinaria de la tarde de ayer fué la inauguración del cuartel de Flechas.
Por lo cual podemos afirmar que la tarde de ayer fué una tarde históricamente azul...

Varias noticias

Homenaje al alcalde de Teruel
San Sebastián.—En Tolosa, se celebró un banquete en honor del alcalde de Teruel, don José Malcas. Fué una comida íntima debido a las circunstancias por que atraviesa España.
Asistieron al mismo las autoridades jefes de FET, y diversas personalidades, pronunciándose al final del mismo discursos patrióticos.
Noticias de Santander:
Santander.—El personal de Telégrafos de Santander, ha entregado al gobernador civil, un donativo de 2.500 pesetas, por suscripción voluntaria, destinado a proveer diez camas para el Sanatorio Antituberculoso, que en breve se inaugurará en Ampuero, con asistencia del general Martínez Anido.
La sociedad de la industria de cerveza de Santander, ha donado el importe de doce camas para el mismo Sanatorio.
El personal de Telégrafos, en esta capital, ha entregado la cantidad de 53375 pesetas para la suscripción del «Acorazado España».

¡Viva el Caudillo!

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE
Teatro PRINCIPAL
Hoy VIERNES: Butaca, 0'80
El formidable noticiario LUCE «10»
Con formidable reportaje de la Ciudad Universitaria
Estreno de la apasionante película alemana FEDERICA
Por Mady Christians y Paul Horbiger
Mañana SABADO: Butaca, 0'80
Estreno de la sensacional película española ROCAMBOLE
Nótiario del Instituto Italiano • LUCE •
El domingo: ESTRENO DE PRIMER ORDEN
Magna producción de «Ufims» 1937
OJOS NEGROS
Creación de Harry Baur y Simone Simon
Otro suceso de garantía cumbre
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
El domingo: ¡CONTECIAMIENTO!
Estreno de la grandiosa superextra producción de «Ufims» 1937
EPISODIO
Sugestiva comedia dramática interpretada por Carl Ludwig Diehl y Paula Wessely

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61
Teléfono, 1728

El "gobierno" rojo tendrá que requisar a mano armada los productos agrícolas

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Metroceso en la venta de automóviles : : : : :
 Washington.—En las últimas semanas ha sido señalada una fuerte disminución de la venta de automóviles que se ha reducido en un cincuenta por ciento.
 La General Motors, que hace una semana había despedido a 30.000 obreros, declaró ser imposible su readmisión, mientras no mejoren las condiciones del mercado.

Claudette Colbert pasará sus vacaciones en Roma : : : : :
 Roma.—La conocida estrella del cine americano, Claudette Colbert, ha llegado a Nápoles a bordo del buque "Conde di Savoia".
 Al ser interrogada ha declarado haberse muy contenta de poder dirigirse a Italia, para pasar sus vacaciones en un lugar que se hallaba ansiosa para visitar la Cinecittà, de la que han expresado grandes elogios todos sus colegas que han vivido en Roma, celebrando sus modernísimas instalaciones.

Más de 18.000 millones de déficit en la balanza comercial francesa : : : : :
 París.—Durante el mes de diciembre de 1937, las importaciones han alcanzado la cifra de 4.538.543.000 francos, en cambio las exportaciones solamente han logrado 2.345.506.000 francos, saldando con una diferencia en favor de las importaciones de 2.193.037.000 francos.

El guepardo es el cuadrúpedo más feroz : : : : :
 Amsterdám.—Un conocido cazador holandés ha comprobado con el cronómetro en la mano, durante una carrera en el África ecuatorial, la velocidad de un guepardo perseguido.
 Según esta comprobación el guepardo africano sería el cuadrúpedo más veloz del mundo.

La máxima velocidad desarrollada habría sido, en efecto, de 70 kilómetros por hora. Comparándola con los records conseguidos por nuestros mejores corredores se tendría un record de cinco segundos en los cien metros lisos. El campeón americano Jessie Owens, que, como es sabido, detenta

actualmente el record de los cien metros lisos los recorrió en diez segundos.
 La velocidad máxima del galgo es de seis segundos en los cien metros. Por lo tanto en una distancia de 400 metros el guepardo alcanzaría al galgo si éste tuviera una ventaja de cuarenta metros.—(CE).

Una exposición internacional del artesanado en Berlín : : : : :
 Berlín.—Del 28 de mayo al 26 de junio de 1938, se celebrará en Berlín una Exposición internacional del artesanado, la primera que se celebra de este género y en la cual participarán 30 naciones.

La Exposición estará dividida en ocho secciones y ocupará una superficie de 70.000 metros cuadrados del Campo de Exposiciones y Ferias de Berlín. En primer término se exponerán los sistemas de fabricación de las nuevas materias primas, y simultáneamente se celebrarán diversos Congresos internacionales.—(CE).

El éxito de la lana sintética, preocupa a los industriales ingleses : : : : :
 Berlín.—Al regreso de una visita efectuada a Alemania por los principales dirigentes de la industria británica de la Habana, han manifestado sus temores acerca de la competencia peligrosa que puede producirse en el mercado mundial por la concurrencia de la lana-copo, temores que han sido interpretados en el Reich como un éxito evidente de la producción sintética que hacen esperar la posibilidad de una próxima organización en Inglaterra para una contraofensiva en gran estilo en defensa de la lana.

En efecto, a consecuencia de la producción sintética no solamente ha disminuido la importación alemana de la lana que venía de la Australia des de los 100 millones de libras a los 39 millones sino que también la excelente calidad y el reducido precio de coste de la lana-copo, permiten competir con éxito con la lana natural en el mercado mundial.
 Es necesario por tanto, ha declarado un experto británico—que Inglaterra haga todo cuanto sea posible para conquistar los mercados todavía no explotados, como por ejemplo los de la China, mejorando la producción de los Dominios y rebajando los precios.

Las joyas y monedas : : : : :
 ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!
 Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

"VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA

Una Asamblea internacional de ingenieros agrónomos

Roma.—La Federación Internacional de ingenieros agrónomos, que tiene su sede en Roma, ha convocado la VII Asamblea general para este mes en Zurich, Suiza, a la que están invitadas todas las asociaciones de ingenieros agrónomos del mundo y los delegados oficiales de la federación en su Comité Central.

La asociación española estará representada por su delegado permanente en el Comité, ingeniero agrónomo señor Mosales Fraile. El delegado español dará a conocer la basta labor desarrollada en la España nacional por los ingenieros agrónomos durante el período 1936-37, tanto en la comisión de agricultura y trabajo agrícola como en la comisión de agricultura de FET, cuyos resultados han sido organizar los diferentes servicios nuevos, entre otros el servicio nacional del trigo, que sirve para regular la producción, distribución y consumo de los productos del campo; emprender la reorganización de la agricultura nacional-sindicalista, de modo que el primer beneficiado es el obrero agrícola y pequeño propietario, hacia cuya mejora moral y material tiende a todas las disposiciones emanadas del Gobierno nacional.
 La Asamblea de Zurich promete tener una gran importancia, dados los temas que serán tratados.

El "Gobierno" tendrá que requisar a mano armada los productos agrícolas

Perpignan.—Noticias procedentes de Barcelona aseguran que la gente del campo se resiste a entregar al gobierno los productos agrícolas y que éste, aunque por ahora se atreve a incautarse de los mismos por la fuerza, está decidido si continúa la actual escasez y penuria de viveres, a efectuar una quisa de aquellos a mano armada.

Los aviones que han derribado los japoneses a los chinos

Tokio.—Desde el comienzo de las hostilidades, los japoneses han derribado 259 aviones a los chinos en combate, y han incendiado en los aeródromos 356 más. Los japoneses sólo han perdido 65 aparatos.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 27, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Gijón	Suplementaria	Alambre hierro	1 vagón
Guadalcanal	P. Santiago	Acete	100
Lumbrales	Isidoro Rubio	Ceneno	100
Villaluenga	José Andreu	Cemento	200
Baena	F. Rueda	Acete	10

EL PANORAMA ROJO

La propaganda marxista entre los alumnos de las escuelas belgas : : : : :
 Bruselas.—El diario "Metropol" de nuncia la propaganda marxista que viene efectuándose entre la juventud y en especial entre los alumnos de las escuelas de Amberes, en donde el asesor de Instrucción Pública, el socialista Echelers, aconseja a los maestros convencer a sus alumnos para que se inscriban en las organizaciones de la Juventud Sindical Socialista.

La moral del ejército rojo : : : : :
 Viene descrita en las memorias del ex consejero del "ejército republicano" el Mayor belga Van den Bosche, ex jefe de las Brigadas Internacionales; memorias editadas por el mismo protagonista en Bruselas bajo el título "Je parle au peuple".
 "El ejército que se bate en los frentes se halla profundamente aquejado. La población no puede resistir más ni moral ni físicamente. Hasta tal punto, que muchos partidarios sinceros del régimen republicano, des esperando de su causa y abandonándola, están prestos a acoger como liberadores a las legiones del General Franco.

Y la moral de las Brigadas Internacionales, entre tanto, era sostenida por el terror. El oficial belga Van de Bosche nos describe, en el cuartel del quinto regimiento "el patio donde tenían lugar las ejecuciones de los voluntarios de las brigadas internacionales que los comunistas se habían decidido a suprimir".
 No se sabrá nunca, afirma este ex jefe, el número atroz de desdichados de quienes los bolcheviques se desembarazaron con una bala en la nuca porque, repugnándose cuanto habían visto en la España marxista, querían regresar a su país".
 Así mantienen su inicu resistencia los desalmados de Moscú y sus lugartenientes de la zona esclavizada.

"Yo ya he visto un propietario" : : : : :
 El hecho es cierto. En una pequeña localidad de la zona roja, platicaban unos campesinos. El tono de la conversación era pesimista. Todos exponían su desencanto ante los "beneficios" del nuevo régimen. Estamos peor tratados que nunca, decían. No hay salida a esta situación...
 Uno de los campesinos sonrió; y en voz muy baja, invitando al silencio a los demás, les dijo:
 —No os desesperéis. Esto se arregla... Yo lo sé...
 —¿Y como lo sabes? le preguntaron.
 —Ya os lo diré... (Y, adoptando

un aire misterioso). Porque ya ya he visto a un propietario.
 La satisfacción fué general.
 El regreso del propietario es la suprema ilusión de los "emancipados".

El desastre de la administración marxista : : : : :
 Reproducimos del órgano antifascista parisiense "Le Libertaire", en su edición del 6 del actual, la siguiente "nota de España":
 "Estamos pasando frío. Lo pasan sobre todo, los niños, los ancianos, las mujeres. Hay poca ropa, y está cara. Nuestro milicianos atendidos lo mejor posible, no tienen siempre todo lo que sería deseable. Si sus madres, compañeras, hermanas pudieran, les mandarían ropa. Pero no siempre es posible, porque está por las nubes en razón de su escasez".

El jamón, prohibido : : : : :
 Ya no existe jamón en la zona roja, ya no se puede fabricar. Ya hace tiempo que era un manjar olvidado, como tantos otros. Pero ahora su fabricación e incluso su simple exhibición, acaban de ser prohibidas oficialmente. Así lo establece una disposición del Consejo de Economía, aparecida en la prensa roja del 4:
 "Queda terminantemente prohibida, en el territorio catalán, la fabricación, condimentación y presentación, de pernil, longaniza, cabeza de puerco espín, "foie gras", embutido de lomo y otros productos similares".

El arsenal de los "facciosos" : : : : :
 "Adelante" de Valencia del 4 publica el siguiente telegrama de Madrid:
 "Madrid.—La policía madrileña ha practicado la detención de varias personas por desafección al régimen.
 "Practicados registros en los domicilios de los detenidos se ha encontrado en todos ellos "cantidades en billetes y moneda fraccionaria".
 "Los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales populares", y las cantidades incautadas pasarán, como siempre a la Caja de Reparaciones".

IZAMORANOS!
 Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público : : : : :
VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

EL VALOR

de nuestros caballeros soldados está reconquistando a España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados, ayudándeles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz eficiente, generoso, a la «CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
 TRASLADOS
 ARCAS
 CORONAS
 Fabriciano Gid, 8
 TELEFONO 1424

AL TERCIO!
 Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.

COMERCIANTES
 FABRICA DE CAZADORAS, PELLIZAS Y GABANES DE CUERO
 Soliciten precios.
CONFECCIONES «E B R O»
 ZARAGOZA

COMPRO ALFALFA
 En cantidad. Las ofertas, Aníbal Colles, en calle de la Brasa, 7. Zamora (Carbonería).

Sección de Anuncios Económicos

ACEITUNAS
 En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio
RECHAZAR IMITACIONES

SE ARRIENDA O VENDE
 Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
 Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carniceros 1 Zamora
 Diatermia Corrientes
 (Paseo de San Martín)
 Rayos X -1- -1- Rayos Ultravioleta
 Consulta diaria de onc, a una y de centro a sol

Banco Español de Crédito
 Sucursal de Zamora
 Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo
 facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
 Benavente Puebla de Sanabria
 Bermillo de Sayago Toro
 Fermoselle Villalpando
 Fuentesauco Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagastía, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE CASA
 Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

Doctor Velasco
RAYOS X
 RAYOS ULTRAVIOLETA
 DIATERMIA - CORRIENTES
 Ha trasladado su Clínica a
 Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE
 Un motor eléctrico de 12 H. P.
 Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
 Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
 Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población
 CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.255
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

ANIS BOMBITA
 SECO ALTA CALIDAD
 RUTE

CARRILES
 De 7 a 10 kilos por metro, en buen uso, los compra Eugenio Modroffe, de Ponferrada. Ofertas al mismo.

Rafael Henche, alcalde de Madrid, vuelve a exigir del gobierno rojo el envío de provisiones

En la Cámara belga se promueve un gran escándalo al discutirse el por qué se consintió el envío de armas y aviones para la España roja. -- Varios diputados gravemente heridos

El nuevo Código de Trabajo en Francia

Paris.—El gobierno ha aprobado el nuevo Estatuto del Trabajo elaborado según la idea de Chaumemps. El proyecto lleva un preámbulo, en el que ha sido inspirado por el ardiente deseo de restablecer la paz social, ya que mientras no se llegase a un acuerdo entre patronos y obreros no recobrará Francia su equilibrio moral y financiero.

A las ocho de la noche habló por la emisora de Paris el jefe del gobierno, M. Chaumemps, que explicó largamente los fines que perseguía el gobierno con el llamado estatuto moderno del trabajo y código de la paz social. Dijo que había creído oportuno dar cuenta a la opinión, antes que al Parlamento de esta nueva Ley por el fondo social de justicia social que representa. En otro párrafo dijo que era necesario que los países extranjeros vieran en Francia un signo de esfuerzo y de concordia, e invitó a esta última a obreros y patronos, recordando que el mundo contemplaba el espectáculo que ofrecía Francia. Terminó dedicando un canto a la paz, a la libertad y a la democracia.

Dos barcos para los obreros alemanes : : : : :
Hamburgo.—En los astilleros ha sido terminada la construcción de un barco para la organización "La fuerza por la alegría", que en la primavera próxima hará un viaje de excursión por Italia, Madera y Noruega.

En el mes de marzo se iniciará en los astilleros de Hamburgo la construcción de un segundo barco para esta organización.

Amor patrio.—El caso conmovedor de una italiana residente en el extranjero : : : : :

Roma.—Una artista de variedades, que apenas ha cumplido los veinte años de edad, la Señora Gilda Rosevelt, se presentó en una casa de maternidad de Paris por hallarse en el último mes de su embarazo, preguntando si se hallaba en condiciones de poder emprender un viaje de más de 2.000 kilómetros. Como es de suponer el consejo fué contrario a sus deseos.

La expresada señora queriendo que su hijo naciera en Italia y precisamente en Roma para ser naturalizado italiano, recogió sus ropas y despidiéndose de la familia montó en un viejo automóvil corriendo la aventura de un viaje pelagrosísimo.

Después de una parada en Niza, la madre en perspectiva, realizaba de una sola jornada el recorrido hasta Roma atravesando regiones montañosas cubiertas de nieve y carreteras heladas. Como Dios quiso, la señora Rosevelt llegó a la Ciudad Eterna en un estado verdaderamente lastimoso, siendo inmediatamente internada en una clínica ginecológica.

La Plaza Mayor de Segovia, se llamará del Generalísimo :
Segovia.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de dar el nombre del Generalísimo Franco, a la Plaza Mayor de la ciudad.

El precio del ganado : : : : :
Burgos.—La Junta Reguladora Regional de Abastos, de esta provincia, en reunión celebrada ayer, acordó fijar en 17 y 20 pesetas arroba el precio de ganado vacuno, al vivo.

El alcalde de Madrid vuelve a exigir del gobierno rojo el envío de provisiones

«Una ciudad hambrienta se toma con facilidad».
Paris.—El diario «Le Jour» ha publicado la siguiente noticia: «El alcalde de Madrid, Rafael Henche, llegó a Barcelona y pasó inmediatamente a Gobernación, donde tuvo una larga entrevista con el titular Zugazoitia.

Interrogado a la salida por los representantes de la Prensa sobre el objeto de su desplazamiento y de la conversación celebrada con el ministro de la Gobernación, el señor Henche declaró:

—He venido a exponer al Gobierno el estado económico angustioso de la capital. He dicho al ministro que si no se reciben inmediatamente provisiones en Madrid, toda resistencia será imposible. Se toma con facilidad una ciudad hambrienta.

Después de estas significativas palabras, el alcalde de Madrid, añadió: —El ministro me ha ofrecido que harán por la capital lo que puedan...

«Hacen falta víveres y leña»
Frente de Madrid.—Voces que claman en el desierto. Los periódicos y las radios de Madrid siguen clamando el envío de víveres. Es indudable que en la infortunada capital escasea todo.

«Cuando los trabajos lo requieren—argumentan los diarios—se hace todo con la mayor rapidez. También los problemas de abastecimiento deben ser solucionados en 24 horas. Hacen falta víveres y leña, dos cosas importantes, sin las cuales no podemos vivir.

Y mientras tanto, Negrín, Prieto y toda la cuadrilla que les sigue, sin querer enterarse del terrible drama que vive la población madrileña.

EN LA CAMARA BELGA Por consentirse el envío de armas y aviones a la España roja se promueve gran escándalo

Bruselas.—León Degrelee, en su periódico «Pais Real», hace esta mañana precisas preguntas al ministro socialista de Salud Pública, Wauterz, y al ex ministro liberal Jaspas, el profesor de la Universidad Allard, para saber si es verdad, como parece

rece resultar de los documentos en su poder, que las mencionadas personalidades han consentido y facilitado la exportación de armas y aviones para España roja.

El jefe del grupo parlamentario rexisista, interviniendo en la discusión en la Cámara sobre el presupuesto de Justicia, hizo idénticas preguntas, a las que el ministro de Justicia respondió evasivamente.

El ex ministro liberal Jaspas subió entonces a la tribuna para responder al ataque personal, y apostrofó violentamente al grupo de diputados rexisistas y a su jefe, Degrelee, acusándoles de calumniadores.

El diputado rexisista Legros, pidió la palabra para responder, siendo nuevamente injuriado por Jaspas, que uniendo la acción a la palabra se lanzó sobre el representante rexisista, golpeándole violentamente en el rostro. Este gesto fué señal de una batalla general, de extrema violencia.

Los diputados socialistas y comunistas se lanzaron contra el grupo de diputados rexisistas, de los que varios atacados por la espalda resultaron gravemente heridos. Inútilmente el presidente llamó a los diputados al orden. La sesión fué suspendida. Las energicas intervenciones de los rexisistas no lograron poner fin a la batalla escandalosa, que continuó, aunque el público y los periodistas se vieron obligados a desalojar las tribunas.

Después de una hora de suspensión se reanudó la sesión, y los periodistas y público pudieron volver a las tribunas. En medio de un silencio general, el presidente de la Cámara, socialista Hymans, pronunció un discurso atacando con violencia a los rexisistas, a los que calificó de calumniadores y responsables de los incidentes actuales.

El jefe del grupo rexisista respondió diciendo que el discurso del presidente era innoble, porque entre otras cosas el verdadero culpable del incidente era Jaspas, que había insultado a los rexisistas y atacado brutalmente a su jefe.

La izquierda protestó contra estas declaraciones, reclamando la expulsión del diputado rexisista. El presidente de la Cámara exigió a este último que retirase sus palabras. El diputado rexisista se negó a ello, y la Asamblea votó su expulsión, que tranquilizó a la Cámara. Se levantó de nuevo la sesión, en medio de la nerviosidad general.

En la sesión del Senado, al mismo tiempo, el senador extremista, hoy independiente, Degrunne, interpellando al ministro del Interior, formuló vehementes protestas contra su política, lo que desencadenó tal tumulto, que el presidente expulsó a Degrunne. Este se negó a salir y la sesión tuvo que suspenderse en medio de un formidable escándalo.

Falsificación de billetes en Francia

Toulouse.—Ha producido gran revuelo por la importancia del fraude, la noticia de haberse descubierto una falsificación de billetes del Banco de Francia, cuyo montante asciende a varios millones de francos.

Los billetes falsificados pertenecen a una de las últimas series de las de 50 francos, y van timbrados con una fecha posterior a la de los legítimos, detalle que ha motivado el descubrimiento de la falsificación, ya que los billetes están perfectamente imitados.

Se ha originado un pánico general, negándose la gente a aceptar billetes de 50 francos de dicha serie.

Una peregrinación nacional al llano amarillo. Para conmemorar el glorioso Alzamiento : : : :

Ceuta.—El Ayuntamiento de esta ciudad, ha acordado por unanimidad, en la sesión del miércoles, adherirse con todo entusiasmo a la patriótica iniciativa planeada por el responsable en Ceuta de «A B C» señor Troy, relativa a la organización de una peregrinación nacional al histórico llano amarillo, altar simbólico donde tuvo lugar la gloriosa conjunción del heroico Ejército de Africa, que señaló la iniciación del movimiento salvador de España.

También se ha adherido a la iniciativa de creación de una medalla conmemorativa, por tan significativo hecho en esta santa cruzada.

Iguamente han secundado la actitud del municipio otros organismos representativos, testimoniando así sus sentimientos patrióticos a más de ofrecer nueva ocasión para hacer patente a la población musulmana la ardiente compenetración que existe entre España y Marruecos, la cual se mantiene cada día más viva en los campos de la guerra y en los de la paz, y tiene como base la defensa de la civilización.

En un accidente de automóvil, resultan cuatro personas muertas : : : : :
Pamplona.—Ayer tarde, ha ocurrido un accidente automovilístico, cerca de Arribas, entre Tolosa y Pamplona.

Un coche de la línea de Roncalea, que procedía de San Sebastián, y que iba completamente ocupado de viajeros, al llegar a una curva perdió la dirección, precipitándose al río. En el lugar del suceso fueron recogidos tres cadáveres: uno de varón y dos de mujeres. Resultaron once personas heridas, algunas de ellas de gravedad. El hombre muerto se llamaba José Barandiarán, de cincuenta años de edad.

Las mujeres muertas eran madre e hija, ignorándose los nombres; solamente se sabe que procedían de Segovia. Además una parienta de esta resultó gravemente herida, falleciendo poco después.

Entre los heridos se encuentra el administrador del balneario de Beceñú, don Heriberto Ortega. Los cadáveres y heridos fueron trasladados a Tolosa y al balneario de Beceñú.

Son, pues, hasta el momento, cuatro muertos en este accidente.

Ocurrió el accidente en la carretera de San Sebastián a Pamplona, en el kilómetro 47, cerca de Aizulo y pueblo de Arribas, próximamente a las cinco y media de la tarde.

El número de viajeros era el de 24 o sea el completo. Todos ellos resultaron muertos o heridos, algunos de ellos de bastante gravedad.

La peregrinación a la Meca : : : : :
Bengasi.—Ha salido en avión para El Cairo, el Emir del Marruecos español, que se dirige a la Meca.

También han llegado 66 peregrinos y se espera a otros muchos más que van a la Meca.

Berlin.—Hoy cumple 79 años el ex kaiser de Alemania, Guillermo II. El día de hoy lo pasará en compañía de sus hijos.

El ministro de la U. R. S. S. Budanest ha sido ajusticiado en Moscú : : : : :
Budapest.—Circulan rumores de que el ministro de Rusia en Budapest, Bekasadian, fué ajusticiado en Moscú el pasado viernes si bien la noticia como es de suponer, no ha sido confirmada.

Bekasadian partió para Moscú hace dos meses y durante su ausencia la Legación ha sido regida por un elevado funcionario del Comisariado del pueblo para el Extranjero.

Un acto en Ceclavin : : : : :
Valencia de Alcántara.—Con asistencia de gobernador militar de Cáceres y otras personalidades, se constituyó en la villa de Ceclavin la Mutualidad Local del Tesoro Provincial de Cáceres.

IMP CALAMITA.—ZAMORA

FRENTE DE TERUEL

Todos los intentos rojos en cualquier parte del frente están de sobra previstos por el Mando

Los rojos dejaron ayer 100 prisioneros y 200 muertos

De madrugada infirieron los rojos un asalto a las posiciones del sector de Singra. Antes de las nueve de la mañana llegaba a las inmediaciones de un puesto de mando el primer prisionero, un pobre hombre de Gandía, que se despidió en los momentos iniciales del ataque. En él todo eran temblores y vacilaciones para contarnos que los milicianos de su compañía huían desde que las armas automáticas de los españoles habían comenzado a funcionar.

—Nos dijeron—cuenta el prisionero—que la operación de hoy sería una cosa enorme, porque los "fascistas" estaban muy desgastados, después de sus combates en el sector de Teruel, y que para nosotros sería cosa de coser y cantar la rotura del frente por esta zona, llegando en seguida a Singra, luego a Santa Eulalia, Torremocha y Cella, objetivos todos señalados para el día de hoy.

Para estimularnos llenaron de letreros el pueblo donde hicimos noche, de carteles con leyendas rimbombantes. Uno de ellos decía: "La 123 brigada tiene que superar a la de Lister". Y en otro se podía leer: "Los leones de la 89 división son más fieros que los Kleber".

Efectivamente, los leones de tal división o mejor decir, un grupo de cachorros, llegaba a las diez de la mañana a la carretera de Zaragoza a Teruel, la importante línea de comunicación que se proponían cortar con el auxilio de los letreros y alguna que otra fiesta. La mayoría de ellos venían tristes, y alguno que otro desafiante, como este miliciano de la quinta del 17, que lucía las insignias comunistas en lo más visible de su pasamontañas.

Me acerco a ellos y es uno con gafas y cara de intelectual el que me recibe sonriente y contesta decidido a mis preguntas.

—¿Vosotros, le pregunto, no habéis tenido la propaganda del cartelito?

—Si contesta; pero lo que más no impresionó fué anoche el discurso del comisario político de la brigada, un tal Matas. Poco antes de media noche a la luz de la luna, con un frío intenso, el camarada Matas nos lanzó por un altavoz lo siguiente: "Milicianos: Vais a conquistar la carretera de Zaragoza a Teruel y cortar las comunicaciones de los fasciosos. Así conseguireis distraerles fuerzas en el sector de Teruel. Entrareis en fuego inmediatamente y no debéis de dar un paso atrás. Os pondremos en línea de combate toda clase de armas, incluso la aviación". Y haciendo una pausa corrigió rápido: "Si no pudiese venir nuestra gloriosa aviación, no por eso desanimaros. Hay que llegar hasta Cella, pasando por Santa Eulalia y Torremocha. Los tanques os abrirán el camino".

Y nunca dijo tanta verdad el comisario político ya que a las diez de la mañana llegaban a Santa Eulalia 34 componentes de la citada brigada entre dos parejas de la Guardia Civil.

El enemigo inició una operación que, frente a un Ejército de menor tono militar que el nuestro, pudieran haberle conducido a una victoria; pero el enemigo es un poco infantil al pensar a estas alturas de la guerra y de la batalla de Teruel que podríamos permitirle un avance de más de 14 kilómetros en la zona principal de las operaciones. Es un infantilismo muy pro-

pio de los franceses que dirigen las unidades rojas, muy parapetados en su fatuidad.

Todos los intentos rojos en cualquier parte del frente están de sobra previstos por el Mando y hay siempre el número necesario de unidades para infligir a los rojos un descalabro como el de hoy, en que el enemigo vino por lana y salió trasquilado. Puso en línea de combate cerca de tres brigadas, 30 tanques y todo ello precedido de propaganda y letreros que por visto, es un arma nueva. Dió el golpe a las cinco y media de la mañana y consiguió que nuestro sueño se interrumpiese para brindarnos el bonito espectáculo de las bombas de mano explotando en medio de una noche plateada y fría.

Al final hubo de retirarse a sus primitivas posiciones sin haber logrado ni uno sólo de los objetivos que se proponía.

Quedaron en nuestro poder tres tanques que se aventuraron hasta las inmediaciones del pueblo de Singra; otros dos fueron inutilizados por la aviación, cuya cooperación en el éxito de la jornada fué decisivo, sobre todo en la labor de ametrallamiento y también en el bombardeo sobre las mismas trincheras rojas, con toda precisión y eficacia. Los rojos, viendo sobre sus cabezas 30 grandes aparatos de bombardeo y esperando inútilmente la "gloriosa", decidieron emprender la huida o levantar el brazo a la llegada de los soldados. Así fueron cogidos cerca de un centenar de prisioneros.

Los marxistas también se dejaron en el campo más de doscientos hombres muertos y heridos.

Los heridos hubieron de ser trasladados a nuestros hospitales y, como sus compañeros de infortunio, llegaron también al objetivo de Santa Eulalia, uno de los prometidos y codiciados por el mando rojo.

La requisa de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente puede costar la vida a tu hermano.